## ЗАСЛУЖЕННЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ

Подходят к колцу гастроли в Казани Ростовского-на-Дону драмгеатра имени М. Горького. Тысячи любителей сценического мекусства ознакомились с его богатым и разнообразими регертуаром. Вольшинство ил показанных ростовализми пьес пикогда еще не ставилось в столине Татария. Среди инх—митересмейщая поставовка пьесы Ю. Яковлева о кном Ление — «Мой сын Володах», веселый и остро-умаций спектакть «Де, мир перепернухся!» по комедии армялского пнеателя Арамациота Пълвяна, публицистическо острый спектокть «Розы для него» по пьесе болгарского драматурга Арагомира Асенова, воличиния американская драма Вини Дельмар «Уступи место завтрашиему дию».

Заслуживает одобрения минциатива руководства театра активно пропаснадаровать произвесения драматургим народов СССР и стран народной демократии. Однако русская классика предствансна в репертуаре гастролей аншь постановкой трагелян А. К. Толстого «Царь Федор Иовинович». Зрители был вправе ожидать от театра, посящего имя великого продетарского писателя, что оя ознакомит больжать стран бы с одним на лучших горьковских спектаклей.

горьковских спектаклей.

Обращает на себя винившие я явное пристрастие ростовтан к комедия. Почти все из показанных во вторую половину гастполей спектакля — миешно этого жанра. Причем, средн
их встречались и постановки, вроле комедия
В. Коистантинова и Б. Рашер «Лесять сутом
за любовь», которую и в прошлом году показывали почти все гастролировавшие в Казати
геатры я которяя по своим идейно-художетт
венным достоянствам отноды ве засауживает
такого обильного количества представлений.

Впрочем, в обращения театра к комедан егть свои закономерности. Ведь большинство мастеров ростовской спены — актеры яркого комелийного дарования. Казанским зригелям. Норавност и почето в мастеров простовской спены — актеры яркого комелийного дарования. Казанским зригелям. Норавност и почето в мастеров на спектаклях Ростовского театра мовин М. Торь-кого и подраживать по по в Вега. К. Гольдови, которые напостав на истором со-астексот сподражным комедийным комедийным комедийным комединым комединым комединым спектаклях с подражным вертинем — заслуженные артисты РСФСР В. Шатуновским испамские клосеичаемие комедии «Хитроумиая заподлятия» Лов де Вега в «С любовью не шутяти. Кальдерона пользуются прочным я вполяе заслуженным успехом у самых взыскательных зригелей.

арителей. Рестовский театр издавна синокал славу театра актера. И не только потому, что у его руководства почти всегда стояль ведущие асполнители и мим осуществлялись основные постановки. И сейчас большинство спектаклей постановки. И сейчас большинство спектаклей постотовлено В. Молчаповым, который вместе с В. Шатумовским несколько десятилетий амступал как актер на ростовской спене. Новый главный режиссею, заслуженный деятель искусств РСФСР Я. Цининовский также признает, что при всех смельм и ульежательных посках постановшимов и удожинков — главным лином в театре остается актер. Именно эта ордентация на неполнятеля позволила то крко и разностороние раскрыть в гастрольных спектаклях дарования представителей всех хрех актерских поколений. Отказавшись от мелкого пенхологизма, актеры обреми свободу откровеных чувств и страстей.

Неповторимым своеобразием отмечены образы, созданные народным артистом РСФСР П. Лободой. Рядом с суровым и ветернимым, строго придерживающимся устарелых обычаев в семье авмянским мастером Маркаром из комедии «Да, мир перевервулся». совершенно неожиданным оказывается ближайший родственник шолоховского Шукаря— покладистый, гостеприниный, лукавый острослов дез Риля из комедии В. Покровского «Как я отпыка».

А как не похожн по своей сушности образы бюрократов, созданные заслуженным артистом РСФСР И. Швейнером. Не случайно рельефно обрисованная ям фигура самочадельного в шеславного редактора Момчилова в драме Д. Асенова «Розы для него» была признава болгарской критикой одним из самых удачных сценических воглющений этой роли. Играя зазнавшегося в обнаглевшего руководителя колхоза Рубанова в спектакиме «Как в отды-

хал», опытный мастер сцечы ин в чем ше пов торяется, находя совершение иные штрихи и краски для характеристики человека, зара женного тем же ведугом, что и Момчилов.

Из представителей среднего локоления актерской труппы особению выделяются заслуженные артисты М. Бушнов и Е. Филиппова.

Уже с первых же своих пыступлений на ростовской сцене Михаил Бушной зарежомелловал себя «актером без амплуа», умеющим веляколенно перевоплошаться в самых ралпообразных ролях. В гастрольных слектаклях эта псособиссть проявилась в одинаково удачном исполнении трудиейшей тратической роля царя Федора Иоанновича в одномочной трагедии А. К. Толстого и в комедийных ролях испанского классического репертуара. Интересцы и созданные им образы наших современников. При этом во млогих ролях, в том числе и диполнения Осява (в комедия «Да, мар перевернулся!») Бушнов показал себя синтетическим актером, красиво поющим, легко и темпераментно таниующим.

Неотразимым сценическим обавшием отливаются разнообразные женские образы, сетданные заслуженной артисткой РСФСР Е, фиинппозой. Ео лукавой и вадорной Фелисе и
значительной степена обязан своей долгой и
счастивой сценической жизнью у ростовчая
спектака» «Хигроумияя влюбтенная». Репертуар гастрольным спектаклей не дал зозможности Филипповой выступить в ролях, соответствующих ее большому зароганию драматической актрисы. Однако даже по отдельным
эпизодам спектаклей «Ролы для чего» и «Ла,
мир перевернулся!», в которых она кграет второстепенные роля, ощущается изумительная
эмоциональность китрисы, способной сразу
же глубоко взволновать и растрогать арштелей печальной судьбой своих отнодь не безупреяных геромиь — Лиляны и Манушак.

презных героинь — лиляны и гланушах.

Средя представичелей самого многочисленного в театре им. Горького младшего яктерского похоления сразу же обратил на себя ассобиесе внимание артист Э. Пемченко. Ему была оказата большая честь — стать меголистелем роля юного Ленчна в спектакле «Мой смя Володя». И образ, созданный Демченка, авяял достойное место а сценической Легинаначе Ростовского театра. С большой искранностью, непосредственностью, мягким добрым комором сыграл Демченко главную роль — выпускника мединатитута в спектакле «Как я отлыха».

Из других удачных работ молодых ростовчан заслуживают быть отмененными аргист А. Свиридов в неитральной роли врача Шомова в спектакле «Розы для него». Л. Костинивкова — в роли медесстры Яковой в этом же спектакле и в роли Вардуя в спектакле «Па, мир перевернульна"», Г. Волопина в ролях секретарши в спектакле «Уступи место завтрашнему дию» в Лины в спектакле «Как я отды-

кал».
Много счастливых и радостных вечеров доставили казаннам и выступления в постановках Ростовского театра имени М. Горького таких замечательных исполителей, как застуженные артисты РСФСР К. Абашина. В. Волков В. Краснопольский. А. Крженковская, Е. Кузнецова, А. Чупрунова, А. Штейи, артисты Г. Туровский, М. Рышкова, А. Филиппов.

Сильные эктерские ансамбли в спектаклях ростовави пором нарушались отдельными исполнителями. Так, в постановке драмы америкайского драматурга В. Дельмар «Уступи мето завтрашиему днюх рядом с великоленной фигурой Барклея Купера, созданной В. Шатуновским, а одном из ответственных эмизопо оказался очень невыразительный персоняжинстер Хоппер, слабо сыгранный В. Сметанниковым. На выездных опектаклях «Как я отдыхал» не только отсурствовали массовые сиены на собрания молодежи), по я отдельные персонажи (робкая девушка). Отказавлись от ориестрового сопровождения, театраставляет актеров петь и танцевать под хрипысь звуки, вырывающиеся из репродукторов, что, естественно, приводит к серьезным потерми в музыкальных спектаклях. Конечно, эти недостатки частного харажтера.

В главном же я определяющем гастроля театра признаяных мастеров сцены проходят в Казачи успешно.

> А. БОГДАНОВ. Доцент Казанского государственного увиверситета ямени В. И. Ульянова-Ленина.